

Megjelenik hetenként  
kétszer:

csütörtökön és vasárnap

Felelős szerkesztő:

**SZENDRŐI JÓZSEF**

Szerkesztőség és kiadóhi-  
vatal Sopron, Háromhátér 3.

TELEFON 394. SZÁM.

# ÚJ ÉLETT

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Előfizetési ár:

Egész évre . K 8.—

Fél évre. . . „ 4.—

Negyed évre. „ 2.—

Egyes szám ára 8 fill.

Hirdetéseket a lap kiadó-  
hivatala megegyezés szerint  
felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

## A háboru és a gyámhatóságok.

A háboru következtében az emberek ezután a rendesenl gyakrabban jutnak abba a helyzetbe, hogy a közigazgatási hatóságok támogatását és jogvédelmét igénybe vegyék. Ilyen hatósági feladat vár a közel jövőben a gyámhatóságokra, akiknek a becsület mezején elesett hősök kiskoru gyermekeiből kell a hazának hasznos polgárokat nevelni. Sándor János belügyminiszter az árvaszékekhez rendeletet intézett, amelyben megszabja azokat az irányelveket, amelyeket a gyámhatóságoknak a hadbavonultak árván maradt kiskoru gyermekeinek ügyeiben és a hadviselés folyamán eltűntek vagyoni érdekeinek védelme körül szem előtt kell tartaniok. A belügyminiszter ezeket az ügyeket gyámügyi közigazgatás különös védelme alá helyezi. Rámutat arra, hogy a kiskoruak védelmével az árvaszék nemcsak nemes kötelességet, hanem nagy missziót is teljesít, küzdven azért, hogy a harcban elesett hősök tetterős, munkás, elégedett polgárokkal méltóan pótolva legyenek országunk felvirágzása, fajunk fejlődése érdekében. A miniszter elrendeli, hogy a háboruban elesettek halálesetéről szóló értesítés vétele után gyámrendelés végett a szükséges eljárást azonnal folyamatba kell tenni. Ahol bizonyos okoknál fogva a kiskoruak érdekeinek védelme nem látszik kellőképpen biztosítottnak, ott az árvaszék azok részére lehetőleg a hivatásos gyámok közül oly gyámokat rendeljen, akik társadalmi összeköttetésekkel a társadalmi jóté-

konyság igénybevételével is a kiskoruak sorsát akként képesek irányítani, hogy nevelésük, kiképzésük révén megélhetésük és boldogulásuk biztosítva legyen. A közgyámokkal kell ellenőriztetni, hogy a család részére megállapított segélyből a kiskoruak megfelelő ellátásban, szükség esetén gyógykezelésben részesüljenek, illetőleg a segélynek legalább a gyermekekre eső hányada valóban a gyermekek fenntartására fordítassék. Igyekezzenek az árvaszék a kiskoruak ügyének olyan nemesszívű családokat megnyerni, akik az árvákat akár maguknál, akár pedig az ő költségükre a gyermekmenhelyen felnevelni és taníttatni hajlandók. Különös gondja legyen az árvaszéknek arra is, hogy az árvák érdekeit a jótékony társadalmi egyesületek, intézetek és intézmények a legmelegbben karolják fel, hogy első sorban ezeket részesítsék védelemben és lehetőleg mindazokat az ingyenes helyeket, amelyek rendelkezésükre állanak vagy fognak állni, a hadviselés következtében elhaltak kiskoru gyermekeinek adományozzák. Az 1877. évi XX. törvénycikk 57. §-a alapján haladéktalanul el kell mozdítani azokat a gyámokat és gondnokokat, akik a hadviselés következtében elhaltak kiskoru gyermekeinek ügyét, továbbá az eltűnteknek (hadifogságba jutottaknak) és kiskoru gyermekeiknek ügyeit lelkiismeretlenül intézik. Mert az ilyen gyámok és gondnokok nem csak kötelességük becsületes teljesítését mulasztják el, hanem a szükséges erkölcsi érzék hiányáról is bizonyosságot tesznek.

Intézkedik a miniszteri körrendelet a kirendelt gyámok működésének, továbbá a kiskoruak tartásának és nevelésének hatályos ellenőrzéséről is. E célból a gyámok külön nyilvántartását és helyszini szemlék tartását rendeli el a miniszter.

## A világháboru.

Ujabb harcokban 19.000 szerb foglyot ejtettünk.

Hivatalos jelentés dec. 1-ről. A déli hadiszintéren a hadműveleteknek egy további szakasza nyert győzelmes befejezést. Az ellenség, amely végezettül összes haderejével a Kolubarától és Ljigtől keletre több napon át a legmakacsabb ellentállást fejtette ki és ismét megkísérelte, hogy támadásba menjen át, az egész vonalon vereséget szenvedett és visszavonulóban van. A szerbeket újból is érzékeny veszteség érte. Csapataink magán a konaticai csataterén körülbelül 800 temetetlen holttestre találtak. A számos fogoly és az anyagokban való veszteség is az ellenség tetemes gyöngülését jelenti.

További 9500 orosz fogoly.

A nagy főhadiszállás közli dec. 1-én. A nyugati hadiszintérről nincs semmi ujság. Kelet-Poroszországban és Dél-Lengyelország-

### Ezer éve . . .

Kárpátoknak hóval fődött bérceit  
Döngethetik pokolbeli öklök,  
Loboghat az egész világ lángban,  
Tombohat sok millió orosz ördög:  
Nem féltem én mégsem a hazámat,  
Fegyverünkkel csak győzelem járhat!

Ezer éve áll már szép hazánknak  
Gránitbércen épült sziklavára,  
Csapkodhatta rémes morajlással  
Felkorbácsolt tenger vészés árja:  
Meg nem rendült sziklaszilárd fala,  
Ezer vészben is helytállt a Haza!

Felgyujthatják havas Kárpátoknak  
Fenyvésérdő koszoruzta bérceit,  
Öntözheti ezer szív vérárja,  
Megrabolván ezreknek is éltét:  
Míg a Duna, Tisza vize árad,  
Nem féltem én szép, magyar hazámat!

Ezer éve, hogy e magyar hazát  
Árpád népe szívévével szerzék,  
Es szent István Szűz Máriás zászlót  
Tűzött oda a szent Kereszt mellé:  
Hazánkat hát a jó Isten karja  
Szeretettel, átölelve tartja!

Jöhet ránk a világ minden népe,  
Ezer pokol összes ördögével;  
Nincs hatalom, mely minket legyőzve,  
Darabokra szakíthatna széjjel:  
Hazánkat az Isten tartja össze,  
Élni is fog — örökös időkre!

Szendrői József.

### Az oroszok.

Egy poroszországi menekült levelét vettük, amelyben igen érdekes és jellemző adatok vannak a Poroszországba bevonult, de már azóta visszavert kozákokról. A szóban forgó menekült a birodalmi gyűlés tagja, akinek az orosz határon levő birtokáról menekülni kellett és pusztá életén kívül alig tudott valamit megmenteni. Königsbergből keltezett levelében ugyanis a következőket írja:

Ma reggel még mit sem sejtve, nyugodtan ültem otthonomban az íróasztalnál. Az országos tanácshoz készültem egy beadványt írni, amikor egyszerre egy kozák tiszt fejét pillantottam meg az ablak keretében.

— Ebből a házból löttek — kiáltott felém németül.

Az orosz tisztet beinvitáltam és biztosítottam róla, hogy sem én, sem embereim közül senki egyetlen lövést nem tett és hogy nem is tudunk róla, hogy az oroszok itt vannak. Kijelentésem látszólag megnyugtatta, mire megkérdeztem tőle, hogy elfogadna-e pár pohár bort.

— Szigorú parancs tiltja — szólt a kozák tiszt — hogy a hadjárat alatt egy csepp szeszt is igyunk! Egy csésze teát azonban hálásan vennék.

Teát és reggelit szerviroztam neki és közben egész kedélyesen elbeszélgettünk. Amikor kész volt a reggelijével a világ legközbösebb arcával jelentette ki:

— Most pedig teljesíteni kell kötelességemet. Felgyujtatom az udvart, mert a házból rálöttek csapataimra.

Hiábavaló volt minden bizonykodásom, hogy a házból senki sem lőtt az oroszokra. A kozák tiszt csak annyi időt engedett, hogy magamat és embereimet biztonságba helyezzem. Megigérte azonban — amire egyáltalában nem kértem — hogy a lakóházamat kimélni fogja. Ezután a kozákok beteretlék a mezőn legelő nyájamat az

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu-  
sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb  
minőségben jutányos árban ajánl

**Gruber János**

csemegekereskedő

Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107/a szám.

ban is általában nyugalom volt. Észak-Lengyelországban a Visztulától délre a hadiszákmány a tegnap jelentett sikerek kiaknázása következtében gyarapodott. A foglyok száma 9500-al emelkedett, a zsákmányolt ágyuké 18-al, azonkívül 26 géppuska és számos löszerkocsi jutott kezünkre. A legfőbb hadvezetőség.

#### Homonnánál visszaverték az oroszokat.

A Kárpátokban a Homonna felé előnyomult ellenséges erőket megvertük és visszazoritottuk. Csapatunk 1500 oroszot ejtettek foglyul. Höfer.

#### Az oroszok visszavonulása Zemplén északi részébe.

A Homonnán túl megvert orosz csapatok visszavonultak Zemplén megye északi részeibe. Azonban csapatunk oldalba támadták a Zemplén megye északi részében elhelyezkedő oroszokat. Az oroszok az oldaltámadástól megijedve, nyomban elhagyták elfoglalt hadállásaikat és folyton üldözötve megkezdték teljes visszavonulásukat. Csapatunk folyton nyomukban van. Szepesben és Sáros megyében egyáltalán nincsenek oroszok. Az oroszok újabb betörése zemplén megyei vereségükkel ezuttal, ugylátszik, ismét kudarcot vallott. K. P.

#### Nagy orosz vereség a Visztulánál.

A nagy főhadiszállás jelenti: A németországi határon az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. A támadék megmaradt töredéke, néhány tiszt és 600 főnyi legénység, fogságunkba jutott. A Visztulától délre ellentámadások jelentős sikereket értek el. Tizenhét löveg és több mint 4500 fogoly volt a zsákmányunk.

#### Elfoglaltuk a Gorni-Milanovác felé vezető utakat.

A Valjevóól Lazarevácon át keletre előnyomult csapatunk a lazareváci magaslatok elfoglalása után a szerbeket arra kényszerítették, hogy a Jasenica hegylánc nyugati részére vonuljanak vissza. Ez a

pozíció alig tíz kilométerre van Arangyelovácától. A Valjevótól délkeletre előrehaladó csapatok a hivatalos jelentés szerint már túl vannak a suvobori magaslatokon és ezzel urai egyrészt a Cacak felé, másrészt a Gorni—Milanovác felé vezető utaknak.

#### 1254 szerb foglyot ejtettünk.

A déli hadszíntéren folytonos harcokban a Valjevó-Cacak utvonálnak szívósan védett Sovobor nevű legmagasabb pontját erős harc után rohammal elfoglaltuk. Ez alkalommal különösen kitüntette magát a 70. zászlóalj. Az utóbbi napokban ismét kitünt a 16. ezred és a 28. honvédezred is. Összesen 1254 szerbet ejtettünk foglyul és 14 géppuska zsákmányoltunk. Uzicén sok fegyvert és löszert találtunk. (M. E. S. O.)

#### Antivári blokádja.

Milano, nov. 30. San Giovanni di Meduából jelentik, hogy egy odaérkezett olasz vitorlás kapitányának elbeszélése szerint Antivári kikötője teljesen blokádva van. A mint egy hajó Antivári felé közeledik, Kattaróból felszáll egy repülőgép, a kikötő felé megy és bombákkal riasztja el a hajót. E miatt Montenegró élelmezése Antivári kikötőjén át most már lehetetlenné van téve. A francia és angol hadihajók hetek óta nem mutatkoznak a montenegrói vizeken.

#### Hindenburg népszerűsége Oroszországban.

Orosz újságjelentések szerint most Hindenburg a legnépszerűbb ember Oroszországban. A világ legnagyobb emberének mondják s azt írják róla, hogy leírhatatlan hatása van a hadseregre. Wallensteinhez hasonlítják. A sereg, melyet ő vezet, biztosra veszi a győzelmet és halálmegvetéssel ront az ellenségre.

#### Óriási tisztihány Oroszországban.

A „Ruszi Invalit“ közlése szerint nov. 20-áig az orosz tisztek közül meghalt 9702, megsebesült 19.511 s 3679 eltűnt.

istállóba, rájuk zárták az istálló ajtaját és valamennyi gazdasági épületemet felgyújtották. Ezalatt embereimmel együtt egy teherkocsira ültem és elhajtottunk olyan gyorsan, ahogy csak a két öreg gebe bírta. Fekete füstfelhők és barmaim panaszos bőgése szállt utánam utolsó üdvözlésként otthonomból...

A legközelebbi vasúti állomásra igyekeztünk. Onnan azonban már nem indult vonat, tehát tovább kellett mennünk. Utunkban mindenfelől kozákcsoportok bukkantak fel a láthatáron és én áldottam a sűrű kelet-porosországi erdőket, ahol az ellenség elől elrejtőzhettünk. Minden uton és ösvényen a menekülő lakosság végtelen sorát láttuk. Valóságos népvándorlás szemtanúi voltunk. A szegény menekülő nép siralmas helyzete és nyomora leírhatatlan. Hosszu vergődés és bujkálás után végre vonatra szállhattunk és estefelé Königsbergbe érkeztünk. Mindenünk odaveszetti, csak a pusztá életünket sikerült megmenteni.

A kozákok bánásmódjáról különböző híreket hallottam. Azt beszélték, hogy ellentétben az orosz reguláris csapatokkal egyszerűségekre engedélyök van a rablásra és gyújtogatásra. Úrügyül mindig azt hozták fel, hogy az illető házból rájuk löttek. Az urasági lakásokat — innen eredt az én kozáktisztem engedékenysége — azért ki-

mélik, mert ott mindenféle kincset sejteneik és szükségük is van szállásra az orosz tisztek számára. Hogy a nyájukat mért égetik el, — érthetetlen, mert hiszen azok éllelmükkel szolgálhatnának. Egyáltalán a kozáklelék pszichológiája hét pecséttel lezárt könyv.

Sok érdekes és tanulságos dolgot mondanak el a harctérről visszatért vitézeink is.

A legtöbb eset arról tanuskodik, hogy bizony az orosz katonák a kutya alázatosságával teljesítik a tisztjeik parancsát, akiknek állandóan a kancsuka van a kezükben.

Lövészárkaikból az oroszok mindig csak sortűzet adnak parancsnokuk vezényszavára, aki mögöttük ül, felhuzott revolverét saját katonáira szegezve. Szuronyrohamnál azután a tiszt az első, aki megadja magát, mert félti a bőrét.

Egy század (240) orosz katona 60 honvédet fogott el, akik a főseregtől elszakadtak. A fogásnak a muszkák annyira megörültek, hogy elfelejtették kivenni a honvédek puskáiból a závarzatot. Egy patakhöz érve az oroszok fegyvereit gulába rakták, s elkezdtek főzni, (t. i. az orosz ha lehet, mindenik magának főz) a honvédek pedig leheveredtek a földre. Amidőn a muszkák javában főzték ebédjüket, egy magyar szakaszvezető elkiáltja magát: „tüzelni!“ A heverésző fiúk egy pillanat alatt felugrottak

#### A bolgár király távolmaradása egy orosz ünnepegről.

Szófiában nagy feltűnést keltett, hogy Ferdinánd király nem jelent meg az orosz követség templomának fölszentelésén, annak dacára, hogy erre az ünnepélyre hivatalosan meghívták.

#### A támadás Calais ellen.

A „Daily Mail“ értesülése szerint a németeknek szeptember meggyőződésük, hogy legközelebb december elején Calaisban lesznek. Esszenből 80 óriási mozsarat szállítottak az északi frontra, Lüttichből pedig több árkász-ezredet rendeltek Dixmuidenbe s ezek az óriási mennyiségű hidépítési anyagot visznek magukkal, hogy az elárasztott területeken való akadályokat legyőzzék. Mind-ebből a Daily Mail a Calais felé való közvetlen előnyomulásra következtet.

#### Új ismeretlen ágyuk.

A „Times“ értesülése szerint a németek egészen újszerű, rövid távolságra ható ágyukat használnak, amelyek egészen régi római vetőgépek (katapulta) mintájára, hordószámra vetik a robbanóanyagot. Az ágyu hatása rettenetes. Ugyancsak a „Times“ szerint a franciák az argonnesi erdőkben szintén egy újfajta párosmozarat használnak, amelyeknek lövedékeit lánc kapcsolja össze és rettenetes erővel, borotvaszerűleg söpri el a fedezéket nyújtó erdősegeket.

#### Nagy lelkesedés a szent háborúért.

Az „Agence Ottoman“ medinai értesülése szerint 30.000 muzulmán, ulemák, sherifek, beduinok a szent zászló köré gyűltek, amelyet nagy pompával elhoztak a szent helyről. A siiták 65 éves muftija beiratta magát és Mohamed sirjánál megesküdött, hogy előbb nem tesz le a fegyvert, míg a haza és a kalifátus jogát el nem ismerik.

#### Odessza ostromzár alatt.

Ma egy hete hagytam el Odesszát, és Románián keresztül Magyarországra utaztam. Odessza előtti a török flotta áll, a város

és heves tüzelést zúdítottak a meglepett oroszokra. Töltényeiket kilöve szuronyrohamra készültek, s ez az, aminek a kancsukával hajtott „csorda“ nem tud ellenállni. Pár perc múlva 51 honvéd 130 oroszot vett fogságba, a többi a csatateréren maradt.

Az oroszok veszteségeinek oka nagy részben az a tény, hogy visszavonulásukkor nem maradnak meg rajvonásban, hanem összetömrülve menekülnek. Ily embertömegen a vaktában kilőtt golyó is talál.

Egy földbirtokosnő, akinek az orosz határon vannak földjei, a következő esetet mondja el.

Nyomban a mozgósítás után — az uram már bevonult — egy kozákörjárat jelent meg az udvaromon és gyújtogatni készült. Összeszedtem minden bátorságomat és elébük állva, oroszul erélyesen rájuk parancsoltam, hogy hagyjanak fel a gyújtogatással.

Jöjjetek a konyhába, — mondtam nekik. Mendegekük kap csésze teát.

A fellépésem, meg a tea imponált nekik. Nagy örömmel felszűröskölték a teát, aztán hálálkodva odébb álltak. A szomszéd birtokos ugyanígy akart eljárni a kozákokkal, mint én. Őt egyszerűen lelőtték. Ilyen a kozákélet.

**Új műintézet  
modern műfogak  
készítésére!**

Foghuzás, arany, platina, ezüst és rézamalgammal való tömése; cement porcelláncement, égetett porcelláncement, kalapácsolt és öntött aranyplombák; fogpótlás arannyal, alumíniummal, celluloiddal. Speciálta korona- és hidmunkákban saját találmányu és német rendszer szerint. Kiméletes bánásmód. Naponta értekezhetni 8-12 és 2-6-ig.

**Okli. fogműves  
Schebek Ottó  
SOPRON,  
Magyar-utca 20**

maga sértelleu, de a hajóágyuk több fontos katonai raktárt felgyújtottak. A városban rendkívüli az izgalom és a hatóság részlegesen kiüríti a várost. Odesszában sok osztrák-magyar, német hadifogoly volt, ezeket rögtön a smolenski gyűjtőtáborba vitték, amint a török hajók a kikötő előtt megjelentek. Odesszába és a város védelmi pozícióihoz a kuriandi és Oroszország más északnyugati kormányzóságaiból való katonaságot központosítottak, sőt a Kaukázusba is Oroszország németeklakta vidékéről vittek ezredeket, hogy ezek kerüljenek szembe a törökökkel. Az időjárás hideg.

#### A törökök benyomultak Taebrisbe.

Konstantinápolyi jelentés szerint Perzsiában eddig 90.000 mohamedán lépett be önkéntesen a török hadseregbe. A török sereg előcsapatai már bevonultak Taebrisbe. (Tebisz Asszerebeidsannak fővárosa, több mint 100.000 lakossal).

#### Ismét elpusztult két angol dreadnought.

E két dreadnoughtról az angol admirális eddig sem azt nem jelentette, hogy megsemmisültek, sem hogy megrongálódtak, sem pedig, hogy harcban állanak. Veszteségeik után ítélve tehát a két hajó vagy aknába ütközött, vagy torpedólövéstől megsemmisült. Ha e hír igaz, akkor az angol flotta az utóbbi négy héten négy nagy egységet veszített, értékük pedig mintegy 300 millió.

#### Japán jövő szerepe.

Gróf Okuma japán külügyminiszter kijelentette, hogy Japán részvétele a háborúban Kiaucsau elfoglalásával még nem ért véget. Németországnak számolnia kell azzal, hogy a háború során még többször fog találkozni Japán hadseregével és hajóhadával.

#### Kína védelmet kér Amerikától Japán ellen.

New-Yorkból jelentik a „Herald“-nak, hogy a kínai kormány védelmet kért az Egyesült-Államoktól, kínai területeknek a japánok által való állandó megszállása ellen.

## Hirek.

**Új titkos tanácsosok.** A király dr. Várady L. Árpád kalocsabácsi és dr. Bauer Antal zágrábi érsekeknek, valamint Balás Lajos roznányi püspöknek a belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

**Királyi elismerés.** Ófelsége a király kabinetirodája Stráner Vilmos soproni theol. akad. tanárnak a katonák és itthonmaradtak részére írt imakönyvéért a legmagasabb köszönetét fejezte ki és azt a cs. és kir. udvari és hitbizományi könyvtárban helyezte el.

**Kitüntetés.** Hajek Károlynak, a soproni 18. honvéd gyalogezred ezredesének, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásának elismeréséül ófelsége a hadiékítményes III. o. katonai érdemkeresztet adományozta.

**Rorate.** Mult vasárnap vette kezdetét az egyházi év, amelynek első (adventi) szakát főleg a szent karácsonyra való méltó előkészítésre használjuk föl. Azoknak a kedves olvasóinknak, akik erről esetleg nem tudnak, tudomására adjuk, hogy Úrjövét idejében a Szent Lélek, Dóm és Domonkos templomokban reggel 6 órakor tartják a hajnali misét, Roratekat. Az egyház e misék buzgó hallgatásával a békeünnep méltó megülésére akar előkészíteni. Vegyünk részt mi is minél nagyobb számban ez isteni tiszteleten s egyengessük buzgó imáinkkal a világszerte dúló háború béke útját.

**Templom fölszentelés.** A minap szentelte föl Kapuy Elek t. kanonok egyházasfalui esperes-plébános a báró Solymossy Ödön kegyur által 16.000 korona költséggel renovált templomot, melynek belső felszere-

lésére a hívek is 7200 koronát áldoztak. A szép új főoltár és új keresztelőkut, valamint a renovált szószék és mellékoltár Lewisch Róbert szombathelyi oltárépítő izlését és szakértelmét dicséri. A felszentelés utáni szentmisén Rozsonits József kántor-tanító énekkaraval szép egyházi énekeket adott elő.

**Halálozás.** Hosszú szenvedés után a Seltenhofer család feje, Seltenhofer Frigyes megtért övéihez. A név jóhangzású az egész országban. A magyar gyáripar terén uttörő munkát végzett. A Seltenhofer-fele harangöntő gyárat ismerik az országban szerteszét; a harangok gyönyörű hangja sok ájtatos lelket buzdított imára s nagyon sokakat, most őt is, kikísérte utolsó útjára. Seltenhofer Frigyes gyártulajdonos, a Ferenc József-rend s a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa. Meghalt vasárnap este 8 órakor, temetése dec. 1-én d. u. 3 órakor volt. Nyugodjék békében.

**Áthelyezések.** Az igazságügyminiszter 1915. január 1-jétől kezdődő hatállyal a soproni kir. törvényszéktől: Bánfi György, Rezek István és Kolozsváry János telekkönyvvezetőket és Szij Péter irodatisztet a soproni kir. járásbíróshoz helyezte át.

**Gyűlések a megyeházán.** Az állandó választmány a vármegyeház nagytermében, december 4-én (pénteken), a törvényhatósági bizottság 9-én (az ünnep miatt szerdán), a közigazgatási bizottság 10-én d. e. 10 órakor tartja rendes ülését.

**A soproni polgárőrök** lefényképeztek s ezen háborus idők emlékeül a képet elhelyezik a városi muzeumban.

**A tűzoltó-szövetség** választmányi ülésén, melyet Hajas Antal alispán elnökölte alatt tartottak, Blascheck Vilmos főszolgabíró, szövetségi alelnök szép, meleg szavakkal emlékezett meg arról a veszteségről, mely Hajas Antal elnököt és Szabó Gyula tűzrendészeti felügyelőt érte. Mindkettő ugyanis egyetlen fiát veszítette el a csatatéren. A meleg részvétet meghatott szavakkal köszönték meg. A felügyelő szokásos jelentése tudomásul szolgált.

**A templomi hangverseny,** melyet az ev. templomban a katonák karácsonyára rendeztek, fényesen sikerült. A nemes, emberbaráti célra csaknem 1000 koronát jövedelmezett, mi szintén dicséri azt a meleg érdeklődést, mellyel városunk közönsége a katonák iránt viseltetik.

**Tanítók a háborúban.** A háborúban elesett tanítók száma egyre szaporodik. Almásy kapuvári és Harsányi rábakecölí tanító halálhíre után, a napokban Lang Henrik vitnyédi tanító hősi haláláról hozott hírt a posta. Lang Henrik még a háború kezdetén az első tűzvonalba kíváncszott. A bátyja is mellé. Mind a három Lang fiu egy szakaszban küzdött a muszkák ellen. Majd mind a három egyszerre vált harc képtelenné. Lajos, a szakaszvezető valahol Csehországban fekszik most sebesülten. Mihály, főhadnagy a kapuvári kórházban gyógykezeléti átlóit kezét. A harmadik, a legifjabb Henrik valahol Galicia földjén, a harctéren ázott közös sirban pihen, hős társaival. November elején esett el. A Kapuvárott lakó szülei vigasztalhatatlanok fiuk eleste miatt.

**Sebesültek érkezése.** Állítólag ezer sebesültnek érkezését jelezték szombat d. u. 3 órára; jelzett idő helyett  $\frac{3}{4}$  s  $\frac{1}{2}$ 6-kor érkeztek. Kalkas János dr. árvászéki elnök az érdekelteknek telefon utján való értesítése mellett intézkedett, hogy a szükséges intézkedések megtörténjenek. Az egyik vonat Győr, a másik Wr.-Neustadt felől érkezett. A sebesültek az északi harctérről jöttek; legtöbbjét köztük a zord idő tette harc képtelenné.

**A szabadbárándi távbeszélő** központ f. hó 24-én megnyílt s egyelőre csak a sopronvármegyei törvényhatósági forgalomban vesz részt. Előfizetőinkkel e megnyitást közöljük.

**Jelentsük be a betegeket.** A sebesült és beteg, hadifoglyok és menekültek közt előforduló betegségek bejelentése tárgyában Heimler Károly dr. főkapitány üdvös intézkedést tett, mennyiben elrendelte, hogy az összes polgári helyeken elhelyezett beteget, menekültet a rendőrkapitányságnál azonnal bejelentésük.

**Alsó-Pulya.** Herceg Esterházy Miklós irgalmas jó szívet dicséri az a nemes tett is, hogy falunk hadbavonultainak minden arra szoruló családja egy fuvar tűzifát kap ingyen s Ő Hercegsége azt az illetőknek a házhöz viteti. A jó Isten fizesse neki vissza ezerszeresen!

**Körorvosi helyettesítések.** Szauer Vilmos dr. szilsárkányi körorvos nov. 28-án Győrött, ahová a kórházba vakbélgyulladás miatt utazott, elhalt. Helyettesítésére Árpás és Egyed községekbe Dr. Ulreich Ferenc szanyi körorvost, Szilsárkány, Rábacsanak, Pásztori, Bogyoszló, Sopronnemeti és Pótyond községekbe Dr. Jakab Lajos szili körorvost, Rábapordány községbe pedig Dr. Kokas Lajos járásorvost rendelték ki.

**Képkisorsolás.** Steiner Rezső soproni festő megfestvén Ófelsége arcképét, a Vöröskeresztnek adományozta, hogy 1 koronás sorsjeggyel kisorsoltassék. Dec. 31-én a polgármesteri megbízott felügyelete alatt lesz a húzás. A szépen sikerült kép a szőnyeggyár Várkerületi raktárának kirkatában látható.

**Sóban nem lesz hiány.** Baán Endre dr. főispán közbenjárására a miniszter a pénzügyigazgatóság útján utasította a sóhivatalt, hogy megbízható kereskedőknek és szövetkezeteknek kérelmükre hetenként négy métermázsá sőt szolgáltatson ki.

**„A tulipánvonat“** megindítására vonatkozó kérelem, amint ezt a miniszter Győr városával közölte, forgalmi és gazdasági okok miatt egyelőre nem teljesíthető.

**Galíciai ujoncok,** illetve a b) oszt. népfőlkélok érkeztek városunkba a déli vonaton dec. 1-én reggel 9 óra tájban. Ezredjük kiegészítése végett körülbelül ezren lesznek. Jöttek sokan a hozzátartozók közül is.

**Széneladás.** Közhirre tesszük, hogy mindazok, kik a város útján brennbergi dió-szenet óhajtanak, e célból azonnal jelentkezzenek a hivatalos órák alatt a városi gazdasági hivatalban. A szén ára métermázsánként 2 K és a szállítási költség. Sopron, 1914. évi december hó 1-én. A városi gazdasági hivatal.

**Betörés.** Mult hó 28-án éjjel a győri fogyasztási szövetkezet üzlethelyiségébe betörték, a pénzesfiók kulcsával a fiókot felnyitották és a fiókban levő papírpénzt mintegy 60—70 koronát s egyéb apróbb tárgyakat elvittek. A tettes bizonyára ismerős volt a viszonyokkal, mert a pénzesfiók kulcsának a helyét tudta, hogy melyik fiókban tartják. A hatóság megindította a nyomozást, de ezideig még semmi nem derült ki.

**A város katonai ügyosztálya** közhirre teszi, hogy a honvédelmi miniszteri rendelet szerint az 1878. évtől 1890. évig bezárólag terjedő időben született és Sopronban tartózkodó bármilyen illetőségű (galíciai és boszniai illetőségűek is) népfőlkelő-kötelezettek összeírása és a lajstromok összeállítása befejezést nyert, annak ellenőrzésére, hogy valamennyien jelentkeztek-e, az összeírási lajstromok f. évi dec. 1-től dec. 5-ig a városi katonai ügyosztályban (városháza II. emelet, 24. sz. ajtó) a hivatalos órákban bárki által betekinthetők. Együttal újból felhivatnak azok, akik eddig még nem jelentkeztek, valamint azon 1894, 1893 és 1892-ben születettek, akik még nem jelentek meg népfőlkelő bemutatószelelén, hogy összeírásuk végett mielőbb, különbeni törvényes következmények terhe mellett jelentkezzenek.

**Felhívás** az ebtartókhoz. Felhívjuk az ebtartókat, hogy a használatukban levő ebeket az ebtartási szab. rend. 6. §. értelmében folyó évi december 20-ig a városi adóhivatalnál az ugyanott díjtalanul kapható űrlapokon jelentsék be. Aki ezen bejelentési kötelezettségnek elkövetve vagy egyáltalában nem tesz eleget, a megállapított adótétel 10%-át pótlékképen fizeti. (Szab. rend. 6. §.) Az ebadó évi összege 10 K. Az egynél nagyobb számban tartott minden további eb után az adótétel kétszerese fizetendő. Állandóan a Löverekben, a Virágvölgyben és a városnak külső területén elszigetelten álló épületekben kizárólag házőrzésre tartott ebek után az adótétel 2 K. Ezen kedvezményes adótétel csak egy eb után igényelhető és évről-évre kérelmezendő. A kedvezményt a városi tanács adja meg és a bélyegmentes kérvények ugyancsak december 20-ig nyújtandók be. Aki ebbárcát nem vált, ebbárcát más eb nyakáról elidegenít,

vagy idegen eb bárcáját saját ebén alkalmaz. 1 K-tól 100 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 3 órától 5 napig terjedhető elzárással büntethető. (Szab. rend. 25. §.) Sopron, 1914. december 1. A városi adóhivatal.

**Balf kénes gyógyfürdő** forrásai páratlan hatásuak csúsz, köszvény és női bajoknál; lithiumos savanyuvize pedig vesebajoknál és tüdőhurutoknál a legjobb sikerrel alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balf gyógyfürdő igazgatósága, vagy a tulajonos: Wosinski István dr. örökös római gróf.

**Elvbarátainkhoz!** Kérjük közönségünket, elvbarátainkat, hogy minden nyilvános helyiségben, kaszinóban, egyesületben, kávéházban, étteremben, pályaudvaron, dohánytözsdékben, fodrásznál, és más üzletekben is követeljék a mi lapunkat, az **ÚJ ÉLET**-et.

## 1726/1914. Hirdetmény.

**Pecsenyéd község** előljárósága közhírré teszi, hogy 3110 kataszteri hold szántó és erdőből álló községi vadászterület, valamint az urbéres telkesek 266 hold erdő területén a

## vadászati jog

**1914. évi december hó 8-án d. u. 3 órakor** a községi irodában 10 évre nyilvános árverésen bérbeadatik.

A vadászterület a lajtaszentmiklósi, Savanyukuti és Rétfalu-Siklósi állomás közelében van. Az árverési feltételek betekintethetők a jegyzői irodában.

Pecsenyéd, 1914. november 19-én.

**A községi előljáróság.**

# 40% gáz-megtakarítás!

Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. készülettel a legszebb fény és 40% gáz-megtakarítás érhető el és nagy előnye, hogy Invertégóhoz és mindenféle gázlámpára alkalmas.

**Darabja szereléssel 3 kor.**  
**25 drb. lángnál 10% engedmény.**

Szállítja a „Berlini Világítási Részvénytárs. Magyarország és a Balkán-államok főraktára:

**DRESDNER NÁNDOR**  
Budapest, VI. Eötvös-utca 25/a szám.

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyvkötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

## PIRI ÉS SZÉKELY

KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik

Különösen felhívják a lelkészi hivatalok, pénzügyintézetek, szövetkezetek és vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készíttetnek.

**Sopron, Háromházszer 3 (a városház mellett).**